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Сьогодення ставить дитину в обставини, коли вирішуються серйозні 
життеві проблеми, в тому числі – проблеми адаптації до нових умов 
навчання. Пандемія коронавірусу  змінила систему навчання, інтегрувавши 
дві її основні форми: очне та дистанційне навчання. Виникла нова форма:  
змішане навчання. Змішане навчання в початковій школі залучає нові 
Інтернет-технології, які дозволяють врахувати індивідуальний темп 
навчання і розвитку учня, мотивувати його, відстежити його особисті 
досягнення та відслідкувати необхідні зміни в технологіях. Тобто 
створюється нове навчальне середовище, в якому досвід і майстерність 
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учителя гармонійно й ефективно об’єднуються зі зростаючими 
інформаційними потребами суспільства, допомагають проблеми 
перетворити на переваги. Під час пандемії було проведено дослідження, в 
якому розглянуто можливості доступу учнів до дистанційного навчання та 
вплив змін в навчальному процесі на успішність дітей. Результати 
засвідчили значну нерівність у можливостях доступу учнів до 
дистанційного навчання, яка варіювала в залежності від регіону. Особливо 
дистанційне навчання було важким для учнів молодших класів, оскільки 
вони потребують постійної взаємодії з учителем та підтримки й допомоги 
батьків. А допомога батьків сильно залежить від їхньої освіченості та 
бажання постійно брати участь в навчанні дітей. 

Початок війни в Україні поставив переважну більшість дітей в 
ситуацію, коли вони мають навчатися в дуже нерівних умовах під великим 
психологічним і фізичним навантаженням. Тому те ж саме відбувається і 
зараз, коли діти стали жертвами війни і  були вимушені переміститися в 
незвичні для себе умови, в багатьох з них виникли серйозні психологічні 
проблеми. Крім традиційних функцій з організації життєвого та виховного 
простору, на батьків наразі покладається організація навчального осередку 
в дуже різних життєвих умовах, відслідковування змін у психологічному 
стані дітей та активна взаємодія з учителями.  Навчання дітей у період 
воєнних дій в Україні розширює спектр впливу батьків на ефективність 
навчального процесу (Рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Функції батьків з організації ефективного навчання дітей  
 

Мабуть головною метою наразі є реальна психологічна допомога дітям 
від батьків, які виконують функції, які раніше були покладені на цілі 
колективи. Батьки мають стати психологами для своїх дітей, для чого 
мусять підвищити свій рівень обізнаності з основних позицій: знання 
вікових та психологічних особливостей дітей відповідного віку; проведення 
консультацій зі шкільним психологом за потреби та раз на пів року з метою 
визначення можливих причин утруднень та рівня тривожності дитини; 
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визначення кола інтересів дитини в даний період її розвитку; вивчення 
відповідності реального віку дитини та її психічного розвитку (раз на рік); 
визначення відповідності рівня фізичного здоров’я дитини та її 
навантажень [1]. Тож в сучасних реаліях вкрай важливо визначити 
індивідуальну освітню траєкторію дитини і надати можливість 
опановувати ключовими компетентностями, що дозволять їй плідно 
працювати і навчатися впродовж життя, адаптуватися до його реалій і 
взаємодіяти в суспільстві. 

В Рамковій програмі оновлених ключових компетентностей для 
навчання протягом життя основними цілями визначено завдання 
«…підтримувати зусилля на європейському, національному, регіональному 
та місцевому рівнях задля сприяння розвитку компетенцій для навчання 
протягом усього життя...» [2]. Компетентності в цій програмі визначаються 
як «…комбінація знань, навичок та ставлень, де знання складається з фактів 
і цифр, концепцій, ідей та теорій, які вже встановлені та підтримують 
розуміння певної сфери або предмета…» [там само]; навички визначаються 
як «…здатність та спроможність виконувати процеси та використовувати 
наявні знання для досягнення результатів…»[там само]; ставлення 
описують «…диспозиції сприйняття і налаштованості щодо ідей, людини 
або ситуації й спонукають до відповідних реакцій або дій...» [там само]. В 
програмі аналізуються також поняття «творчість» та «інноваційність», які 
мають стосунок до створення, перетворення, рефлексії, досягнення мети у 
новий спосіб, позитивне прийняття ризиків світу [там само]. 

Процес виокремлення ключових компетентностей постійно триває і 
вимагає нових пошуків. Дослідженням проблем компетентнісної освіти 
протягом тривалого часу займалися і займаються вітчизняні науковці 
Н. Бібік, С. Бондар, О. Барановська,  С. Гончаренко, І. Ермаков, О. Локшина,  
О. Овчарук, Вал. Паламарчук, Л. Паращенко, О. Пометун, О. Савченко, 
І. Тараненко, С. Трубачева, та ін.; За рубежем це поняття досліджували 
Гордон Драйден, Джанет Вос, Герман Левітас, Дж. Равен, Д. МакКлелланд, 
М. Стобард та ін. У більшості зарубіжних досліджень останніх років 
(C. Beelishe, M. Linard, B. Rey, L. Turkal, M. Joras та ін.), поняття 
«компетентність» трактується як готовність мобілізувати всі ресурси 
людини, необхідні для виконання завдання на високому рівні, адекватні 
конкретній ситуації. Поняття «ключові компетенції» лежать в основі 
більшості сучасних моделей, які представлені зарубіжними вченими. 
Зарубіжні і вітчизняні вчені сходяться на думці, що ключові компетенції 
мають такі ознаки, як: багатофункціональність (можливість розв’язання 
проблем у повсякденій, професійній або соціальній сфері); надпредметність 
і міждисциплінарність (можуть бути застосовані в школі при вивченні 
різних дисциплін, в інших сферах життя людини); потребують значного 
інтелектуального розвитку (абстрактного мислення, критичного мислення 
та ін.); багатомірність (включають різні розумові процеси і інтелектуальні, 
комунікативні вміння (аналітичні, критичні, комунікативні тощо) [3]. 

У працях О. Савченко акцентується на тому, що державний стандарт 
ґрунтується на засадах особистісно-зорієнтованого і компетентнісного 
підходів, ці ж підходи лежать в основі створення підручників для нової 
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української школи. Вибір такого напрямку зумовлює акцент на  
результативній складовій засвоєння змісту початкової загальної освіти та 
визначає ключову компетентність як «…спеціально структурований 
комплекс якостей особистості, що дає можливість ефективно брати участь у 
різних життєвих сферах діяльності і належить до загальногалузевого змісту 
освітніх стандартів...» [4]. 

С. Трубачева компетентнісно орієнтоване освітнє середовище 
визначає як «…сукупність спеціально організованих психолого-
педагогічних умов, що забезпечують якість підготовки учнів у 
компетентнісному форматі: їх навчально-практичну, дослідницьку та 
проектну активність, соціальну мобільність, готовність до профільного та 
професійного самовизначення з подальшим самовдосконаленням…»  [5].  

С. Трубачева та О. Барановська компетентність визначають, як 
«…інтегрований результат індивідуальної навчальної діяльності учнів 
формується на основі оволодіння ними змістовими, процесуальними й 
мотиваційними освітніми компонентами…» [6].  

О. Барановська досліджує різні аспекти формування інформаційних та 
читацьких компетентностей учнів, нею створено програму і технологію 
формування зазначених компетентностей [7-10].  

Отже, компетентнісний підхід у навчанні дає можливість учневі 
української школи стати креативним, гнучким, мобільним, вміти 
навчатися протягом життя; вміти комунікувати та працювати в команді; 
здобувати, аналізувати й перетворювати різні потоки інформації; 
допомагає соціалізації особистості, інтеграції у динамічне суспільство. Цей 
підхід готує дитину в майбутньому обирати власний шлях розвитку, 
знаходити оптимальну з численних альтернатив сучасності [11]. 
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Важливою рисою сьогодення є творчий розвиток особистості, а 

особливо дитини. Починаючи з раннього віку дитина прагне проявити себе, 
показати себе з кращої сторони. Оскільки дитина має кращу здатність до 
засвоєння чогось нового і проявлення своїх здібностей ніж доросла особа, 
головним завданням батьків, педагога, а особливо вихователя є розвиток 
творчих здібностей. Педагоги та батьки повинні не приглушувати розвиток 
творчих здібностей, а навпаки сприяти їх розвитку. Потрібно радіти разом з 
дитиною над її маленькими перемогами в прояві чогось нового, адже коли 
дитина бачить що її підтримують, вона хоче досягнути більшого,  проявляти 
себе.  

Дослідженням проблеми розвитку творчості в дітей займалося 
чимало психологів та педагогів. Відомий український психолог Г. Костюк 
написав є автором праці «Здібності та їх розвиток у дітей». 
В. Сухомлинський у своїх працях зазначав, що дорослі повинні відкрити в 
кожній дитині творця, поставити її на шлях самобутньої творчої праці. 
Національні основи музичного і, зокрема, музично-естетичного виховання 
розробили В. Верховинець, Т. Науменко, С. Русова та інші. 

Мета – висвітлити аспекти розвитку художньо-творчих здібностей 
дошкільників в умовах ЗДО. 

Сьогодні в нашому суспільстві виникла нагальна потреба в творчих, 
діяльних і обдарованих, інтелектуальна й духовно розвинених громадянах. 
Розвиток творчих здібностей необхідно розпочинати з ранніх років, 


